

# 电脑店被劫一空,防盗系统“没看见”

## 报了三次警,没来一个人 等了4个月,赔偿金仍未到手

“我不敢再相信这个防盗系统了。”2月22日下午,肖扬威郁闷地站在自己的门店前,望着店铺门头上的金盾联网报警防盗系统发呆。几个月前,肖扬威的店铺遭遇了一场洗劫,店内值钱的电脑产品被洗劫一空,而安装的防盗报警系统似乎并没有起到自己预期的作用。更让肖扬威发愁的是,至今仍未得到理赔,店铺资金周转陷入尴尬境地。

### 为免人工看守,装上防盗系统

肖扬威与朋友合伙在耒阳市蔡伦北路开了一家品牌电脑销售店,由于仓库存放大批电脑,肖扬威一直坚持晚上值守在店里。去年2月,一位朋友看到肖扬威晚上守店辛苦,就推荐了一个防盗系统,说是晚上不需要再值守在店里。肖扬威听到有如此好事,立即按照朋友的指引,来到了耒阳市公安局旁的耒阳市铁甲卫士防盗监控有限公司,同时在该公司门口还看到“衡阳市公安局防盗反劫联网报警监控中心耒阳办事处”的牌匾。

一旁的广告语则更让肖扬威吃了定心丸:“您的门面我看护,货物丢失我负责。”广告声称耒阳市公安局组建了防盗反劫联网报(出)警监控中心,通过在防范区域内安装控制主机及相应的探测器,当有人非法入侵后,110监控中心能够获知,并在5至8分钟派出专业的服务队阻止犯罪,确保用户的安全。

肖扬威立马出资千余元安装了“衡阳金盾”联网报警专用系统,并且签订了《110联网防盗电子看护服务合同》,合同里明确保险额度为5万元。

### 突遭洗劫,打破“高枕无忧”美梦

原想有了防盗系统,自己可以高枕无忧地做个好梦了。可是事与愿违,去年10月5日凌晨,一伙盗贼入侵了肖扬威的门店,将店内库存的电脑、笔记本和CPU等值钱物品洗劫一空,损失5万余元。

难道是系统出了故障?肖扬威赶紧在电信部门调出了电话单,盗贼在进入时触及了防盗系统,系统在其指定的服务电话连续拨通了三次报警,时间分别为凌晨2点零1分、4点、5点35分。记者了解到,盗贼是通过店铺仓库的窗户进入,并且锯断了三根窗户钢筋。

肖扬威说,安防公司并未及时派人出警。“如果他们能够像承诺的那样5至8分钟赶到现场,我的货物应该不至于被盗走吧?”肖扬威愤愤地对记者说,“盗贼锯断三根钢筋都应该要十多分钟时间!”

### 事发四月余,仍未获理赔

东西被盗走了,按照合同约定,应该得到相应的赔偿。事情发生后,肖扬威来到了耒阳市铁甲卫士防盗监控有限公司讨要说法,查勘人员到现场进行了拍照核查之后,丢下了一句话:“等着保险公司理赔吧。”



店铺被劫一空的肖扬威说,店铺门头上悬挂的这块“警示牌”形同虚设。 记者 徐德荣 摄

“之后,铁甲卫士公司要我找衡阳金盾公司。我与金盾公司电话联系不下40次,可对方总说要我等待保险公司赔偿。”四个月过去了,肖扬威仍然没有得到任何赔偿。店铺也因被盗损失大而缺少流动资金,经营陷入尴尬境地。

2月22日下午,记者来到了位于耒阳市公安局侧门的耒阳市铁甲卫士防盗监控有

限公司。该公司一工作人员称,防盗系统是金盾公司安装的,铁甲卫士公司只是与其合作代收费用,现在保险公司正在进行理赔。

随后,记者电话联系了衡阳市金盾保安科技有限公司,提出采访要求,一名自称为内勤的工作人员向记者表示,将向领导汇报此事,尽快给记者回复。至记者发稿时止,金盾公司仍未与记者联系。 ■记者 徐德荣

## 公务员须“1公里走路,3公里骑单车”

### 作为试点市,株洲提出“135”低碳出行方案

本报2月22日讯 下班找地方吃饭走路,在附近办事骑公共自行车,回家坐公交。这是株洲市民黄先生日常的一种生活状态。再过一段时间,他的这种生活状态将被更多人效仿。株洲市今天召开的全市交通运输工作会议提出了“135”低碳健康出行方案。

### 【方案】“135”打造低碳出行方式

1月20日,国家交通运输部公布第二批全国低碳交通运输体系建设试点城市,株洲市榜上有名,成为我省第一个低碳交通试点市。

株洲市交通局局长邓尚文介绍,该市正酝酿出台“135”低碳、健康出行方案,引导市民1公里以内步行,3公里以内骑自行车,5公里乘坐公共交通工具。

株洲市两型办发布的消息称,“135”方案有望通过文件形式,带约束性地鼓励公务员骑车、步行,为全市绿色出行做表率。

目前,株洲市公交票价由2元降至1元,完成了城区627台公交车电动化置换,推广“双燃料”出租车610台,占比达31%,有公共自行车2万辆,办卡人数逾10万人,累计使用量超过2000万人次。

株洲市交通局一位负责人介绍,该市基本建成低碳出行体系,“135”低碳出行方案具有极强可行性。

### 【市民】既锻炼身体又节能减排

“不仅锻炼身体,还能节能减排。”自去年5月株洲公共自行车租赁系统投入使用后,黄先生就一直坚持“135”低碳出

行,在他的影响下,周边的人陆续效仿。“一身轻松,还为两型建设作了贡献,一举两得。”黄先生一同事说。

### 链接

### 株洲力争成全国“公交都市”试点

今年,株洲将加快城市快速公交体系建设,力争成为全国“公交都市”试点城市,全市公交分担率达到25%。同时,该市将大力推广高效清洁能源和技术,今后新增出租车全部使用节能环保车型,加快油改气工作,努力提高混合动力出租车比重,在条件成熟的情况下,开展电动出租车试点。

■记者 李永亮 通讯员 郭力嘉

## 2012米长的爱情大风筝 招募百对情侣去放飞

### 拨打本报热线0731-84326110报名

本报2月22日讯 在3月下旬举行的常德桃花节上,长达2012米的爱情大风筝将现场放飞。桃花源旅游管理区负责人今天委托本报,面向全省招募100对情侣现场放飞风筝。报名热线:0731-84326110。

据了解,爱情大风筝总长2012米,由500个独立的风筝串联而成。每个独立风筝上都将粘帖征集来的情书、情侣合影留念和爱的心愿。制作这个大风筝需使用500多公斤竹条、500平方米的绢纸,上百人耗时1个多月。

本次桃花节放飞的风筝长达2012米,将创下风筝放飞纪录,放飞难度难以想象。据该负责人介绍,放飞需要上千米的钢丝绳,其拉力在500公斤以上,考虑到整个风筝长2012米,所以放飞的场地必须要一平方公里,上方不能有任何障碍物。在放飞当天,必须要有2.4级到4.5级的风,放飞时不能下雨,放飞风筝团队需要50人以上。

■记者 王文

## 欠工资,跑了路;躲起来,被抓了

本报2月22日讯 今天上午,因涉嫌拒不支付劳动报酬罪,服装厂老板邹定友被株洲市芦淞区检察院依法批准逮捕。据悉,此案是株洲市首例拒不支付劳动报酬案。

### 服装店老板深夜“跑路”

去年12月6日凌晨,株洲合泰龙泉路19栋一家服装厂的老板跑了,22名员工的工资被拖欠。

员工李楚华和妻子一共被拖欠22098元,他告诉记者,服装厂没有厂名,只知道老板叫邹定友,每个人都是拿计件工资,每天工作约16个小时,有的工人自9月起就没有领过工资。

“他叫上亲友,把值钱的家具拿上,趁着夜色就跑了。”直到第二天早上5点,听

到车间里员工哄抢物资的吵闹声,李楚华才知道老板已经跑了。

事发后,大家不断拨打邹定友的电话,但是无人接听,最后干脆就变成关机状态。无奈之下,员工们联名投诉到了芦淞区劳动监察大队。

### 1个月后被警察抓住

劳动监察大队经调查,认定邹定友拖欠员工工资11.9万元,责令其限期支付拖欠的工资。然而,邹定友换了手机号码,断绝了与外界联系。无奈之下,员工们只好向警方报案。

经过民警追捕,今年1月11日,邹定友在他妻子的老家怀化被抓。随后,邹被移交株洲警方。

“听到这个消息,我总算可以松口

气了。”李楚华说。但一个不好的消息是,邹定友说,他已经没钱支付大家的工资了。

经警方调查,2008年,邵阳人邹定友在株洲芦淞区龙泉路开办了一个服装加工厂,雇佣了20多人加工衣服。去年底,因经营不善,邹定友的服装加工厂无法正常运转,无力支付员工工资。为了避免员工因春节将至集体讨薪,他决定秘密举家搬迁。12月6日凌晨,他雇人用车拉走摩托车、洗衣机等值钱物品,全家逃回邵阳老家。

株洲市芦淞区检察院的检察官审查案件后,认定邹定友的行为已涉嫌构成刑法修正案(八)新增的拒不支付劳动报酬罪,遂依法对其批准逮捕。

■记者 李永亮 通讯员 罗静芝 谭丽霞

## 株洲秋瑾故居 有望7月开建

本报2月22日讯 为还原历史,株洲将修复秋瑾故居(详见本报2011年10月13日A12版)。记者今天从株洲市石峰区获悉,该市秋瑾故居修复工作正有条不紊进行,最终修复设计方案将于3月确定,项目有望在今年7月15日开建。

去年3月,株洲市启动秋瑾故居修复工程前期工作。去年8月,《秋瑾故居复原图》面向社会公开征求意见后,秋瑾故居修复办陆续收到了许多来电来信。本月8日,由湖南大学设计研究院有限公司设计的秋瑾故居修复方案通过专家团队初审。

■记者 李永亮 通讯员 申明